
Ejercicio (sacado de examen 16/02/2016)

Una planta industrial se alimenta desde la red de UTE en MT. Tiene una 
subestación transformadora con 2 transformadores idénticos y una 
distribución interna a 3 áreas distanciadas (todas ambientes secos) 
como se muestra en siguiente unifilar:

Los tableros TA, TB y TC son los tableros generales de cada una de las 
áreas. TA y TB alimentan áreas de proceso, por lo que se pueden 
considerar todas sus cargas como fuerza motriz, mientras que TC 
alimenta un área de oficinas y servicios (cargas pasivas).

Datos: K (XLPE)=135.



-En régimen normal la instalación se alimenta a través de los 2    
transformadores en paralelo. (S1 cerrado)
-Ante una falla del trafo 1 la instalación queda alimentada por el trafo 2 
(S1 cerrado)
- Ante una falla del trafo 2 la instalación queda alimentada por el trafo 1 
(S1 cerrado)
- Si falla el suministro de UTE la barra 1 queda sin tensión y la barra 2 
alimentada desde el Generador (S1 abierto)

1- Diseñar el cable que alimenta el tablero TC por corriente admisible y 
caída de tensión. Considerar que por la canalización ya existe un 
circuito. El neutro de ese circuito se diseña con el criterio de la mitad de 
la sección del conductor de fase.

2- Hallar las condiciones que debe cumplir el interruptor Q6 para 
asegurar la protección del circuito contra sobrecorrientes. 

TABLAS

El funcionamiento de los interruptores Q1, Q2 y Q3 es:




